山西省壶关县

科技创新 为中药材产业注入新活力



山西力诺天润动物药业生产厂房

地处太行山东南端的山西 省壶关县有着悠久的中药材种植历史,明代医学家李时珍在 《本草纲目》中把产自壶关的"紫团参"列为上品。这里不仅是紫 团参的故乡,而且还出产连翘、 黄芪等 10 多种道地中药材。从 大山深处的道地药材到市场上 炙手可热的"香饽饽",近年来, 壶关县全力推动中药材产业发

展,通过科技创新为传统的中药 材产业注入新活力。

山西力诺天润动物药业有 限公司是一家研发生产动物用 药品、饲料添加剂的高新技术企 业,企业以太行山丰富的道地药材作为生产原料,通过中药替代 兽用的抗菌药,进一步延伸中药 产业链条

相较干传统的中药材加丁

企业研发团队通过调整表面活 性剂 pH 值,保证中药材有效成分, 利用先进的萃取工艺将中药材活性 成分的收益率提高了50%,在保证 药效的同时更节约了资源。

除了在提取工艺上下功夫,企业还对药材本身进行了深入研究。 壶关县作为连翘的主产区之一,以 往对连翘果实资源的开发比较广 泛,而连翘叶的利用率普遍偏低。 研究表明,连翘苷是连翘叶的有效成分,也是主要成分之一,连翘叶 中连翘苷含量比老翘高 40 倍,比青 翘高2至4倍。现在企业每天都要消耗近万吨的连翘叶,切实解决了 药材综合使用的问题。

结合乡村振兴战略,接下来壶 关县将率先发展林下中药材,并制 定建设方案和扶持政策,着力推广"企业 + 合作社 + 农户"的发展模 式,积极与高校开展"产学研用"深 度融合,建设千亩中药材标准化种 植基地,整合太行山连翘、茵陈、紫 团参等道地中药材, 带动当地百姓 以药发展、以药致富,进一步推动 中药材产业高质量发展。

(张莉 赵阳光 文/图)

山西省宁武县余庄乡马营村 打造文旅休闲项目带动村集体经济发展

盛夏时节,在山西省宁武县 余庄乡马营村鸭子海湖畔,一处 可帐篷烧烤、可水上游乐、可亲子 娱乐、可小型宴会的露营基地吸 引着当地市民和周边游客纷至沓 来,在青山绿水间乐享夏日难得 的凉爽

盛夏时节,在山西省宁武县 "这里环境不错,有山有水,景色 优美,出来既能亲近自然,又能烧 烤聚餐。""这几天天气还是很热, 这里离城区也不远,比较凉快,趁 着放假孩子们都在,我们过来放 松放松,这也算是亲子活动吧! 临近中午, 不少市民和游客在各 自的烧烤凉亭前纷纷架起烧烤 架,开始烤制各种肉品、蔬菜,不 一会儿便香味扑鼻,令人垂涎欲 滴。孩子们则在草坪上、栈桥上、 游船上自由玩耍、尽情嬉戏。

鸭子海时有野鸭成群,或浮游 于水面之上,或藏匿于芦苇之中, 因此而得名,是宁武高山天池湖泊群中一颗熠熠生辉的绿宝石。 近年来, 余庄乡马营村坚持以党 建引领推进乡村振兴,紧跟县委、 县政府决策部署,借助"大芦芽山"全域旅游高质量发展机遇,深 入挖掘现有资源优势, 在鸭子海 湖畔科学选址打造文旅休闲项 目,不断丰富景区业态发展、改善 景区品质环境,满足当地市民和 周边游夏季避暑旅游的需求。

该项目总占地 148 亩,总投资 200 余万元,申请财政衔接资金 200万元。场地内有户外烧烤凉亭 18座、天幕20个、星空房5间、贵 宾间3间,最多可同时容纳就餐人 数 800 人;有陆地坦克、水上观光 船等娱乐设施。该项目的实施,进一步带动了马营村、分水岭村、下 余庄村、庙儿沟村、小木厂村五村 集体经济发展,5村每年集体经济 共增长12万元,同时为周边群众 提供就业岗位 20 余个

据该项目负责人王喜云介绍, 自今年6月中旬营业以来,节假日 期间日接待食客800-1000人,游 客 500-800 人, 日销售额达 2 万 元,常态化销售额平均8000元。他 表示,"将继续丰富露营基地的菜 品,增加烤全羊、烤鲜鱼等,增强 游客的体验感,让游客玩得开开心 (宋向东 吴光宇)

山西临汾尧都区:御景社区举办消夏文艺晚会

8月2日,由山西省临汾 市尧都区鼓楼西街党工委主办、御景社区承办的"文明之光和谐之韵"消夏文艺晚会在御 和语之时,何是太二、五上时 景水城小区幸福湖畔举办。此 次消夏晚会与"最初中国·文明 临汾"十大专项行动相互融合, 积极响应临汾市委市政府、尧 都区委区政府号召,全力营造 浓厚文化氛围。

晚会在热闹喜庆的开场舞 《开心的日子扭着过》中拉开帷 幕。歌曲、舞蹈、朗诵、器乐独 奏、戏曲、音乐快板、太极表演 等 18 个节目轮番上演。社区居 民们积极参与,用自己的方式 表达"践行文明人人有责"的信

心和决心。演员们精彩的表演 赢得现场观众阵阵掌声。此次 晚会以传递文明力量, 弘扬文 明风尚,倡导社会主义核心价值观和文明城市理念为主线, 充分展示了社区文化生活的生 机与活力

晚会精心安排了知识问答 互动环节,现场观众踊跃参与,既宣传了"最初中国?文明临 十大专项行动,又激发了居 民"爱临汾?赢未来"的主人翁 意识,进一步促进社区居民将 "践行文明,从我做起"的意识 内化于心、外化于行。 "飞翔,梦在前方,因为相

信相信的力量, 启航, 心要飞

扬,因为相信相信的力量,向光 花会绽放,因为相信相信的力量 ……"歌曲《相信相信的力量》将 整场晚会推向高潮,悠扬的歌声回荡在小区广场上空,为每一位观众送去夏日美好与清凉。

晚会中,御景社区还为在"最初中国?文明临汾"十大专项行动 初中国?文明临汾"十大专项行动中做出突出贡献的优秀单位和个人颁奖,表彰了一批"共驻共建单位""优秀党员""社团辅导老师""社团干部""热心居民""物业员工""志愿者"。大家纷纷表示,一定会将"最初中国"文明临汾"节 大专项行动在鼓楼西街落实落细,为"三区三地"建设贡献最大 (王为民 冯慧娟 赵欣莹)

山西省晋中市: 开展城管执法队伍 大练兵大比武活动



"立正……齐步走……"伴随着一声声响亮 的口号,来自山西省晋中市城市管理综合行政执 法队的 13 支执法队伍迈着整齐雄健的步伐经过 主席台。转身、摆臂、踢腿……都检验着城管队伍 的日常训练和队列纪律,展现出队员们昂扬向上 的精神面貌

为深入贯彻党的二十届三中全会精神,进一步引深执法队党纪学习教育成果,持续巩固"强基础、转作风、树形象"专项行动成效,增强执法 队伍的凝聚力和执行力,展现新时代城管风采。8 月4日上午,晋中市城市管理综合行政执法队在 晋中体育馆组织开展 2024 年城管队列会操大比 武活动,检验队伍规范化建设成效,展现新时代 晋中城管人飒爽英姿。

晋中市城市管理局党组书记、局长李峰表 加强队伍规范化建设是从严治队的治本之 策,比武练兵是提高综合实力的重要举措。希望 以此活动为契机,始终保持你追我赶、奋勇争先的精气神,以"走在前、做示范"的果敢担当,精益 求精管好城市、持之以恒严正作风,切实打造 支素质高、作风优、业务精的城管执法队伍,为晋 中市高质量发展作出新的更大贡献。

13 支执法队伍同台竞技,按照三大步伐整 、指挥动作准确、停止间动作标准等要求比拼 训练成果、展示铁军形象,全体队员以严整规范 的队容,整齐划一的队形、刚劲有力的动作,展示 了晋中城管人良好精神风貌。赛后,来自晋中市 消防救援支队消防班长及执法队评委严格依据 评分的内容和计分的规定,对参赛队伍进行了全 面而细致的综合评估和比较。本次比赛采取现场 当场报分、即时公布成绩的方式评定,最 后,经过激烈角逐,评选出一、二、三等奖和六名 优秀指挥员。

执法队李杰队长表示,下一步,执法队将继 志,锤炼城市管理执法队伍雷厉风行、纪律严明 的优良作风,增强城市管理执法队伍凝聚力、战 斗力, 自觉在队伍建设和执法工作中体现好作 风、展示好形象,以更加饱满的热情和高度的责 任感投入到城市管理工作中,全力打造一支管理 有态度,服务有温度,执法有力度的城管执法队 (卫奎狮张慧颖)

山西省平陆县三门镇: 治理红叶"虫害" 扮靓景区颜值



资料图片

为防止病虫滋生给以黄栌为主的大片红叶 林带造成损害,影响红叶景区整体美观,近日,山 西省平陆县三门镇党委政府及马泉沟村委会工 作人员对红叶景区绿植进行喷洒农药,开展红叶 林区有害生物防治工作。

随着天气逐渐炎热,各类植物到了一年当中生 长速度最快阶段,树木进入病虫害高发期,按照"治 早、治小、治了"原则,工作人员精心组织,利用无人 机,通过空中作业,全覆盖精准均匀施药

三门镇马泉沟村将持续关注景区红叶病虫害 情况,常态化防控病虫害,防止病虫害在夏季高温天气泛滥,让红叶绿植健康生长,为游客呈现出沟 壑峰峦尽染、五彩斑斓的绚丽秋景。 (席道昌)